



# КРАСНЫЙ МАЯК

СРЕДА,  
11 НОЯБРЯ  
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 105 (10335) \* Выходит по вторникам и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В Москве и других городах состоялись массовые мероприятия по случаю 75-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Их организаторами стали «Объединенный фронт трудящихся», Российская коммунистическая рабочая партия и другие организации левой ориентации. Среди основных лозунгов — отставка Правительства Российской Федерации, ликвидация поста президента, воссоздание СССР.

Положение на границе Северной Осетии и Ингушетии несколько стабилизировалось. Ситуация находится под контролем военных и милиции. Однако на территории Ингушетии не выполняется Указ о чрезвычайном положении.

Три российских пограничника погибли и несколько ранены на таджикско-афганской границе в бою с контрабандистами, переправлявшими оружие из Афганистана.

Копейки в России доживают свой век, их выпуск практически прекращен, сообщил председатель комиссии ВС РФ по бюджету, планам, налогам и ценам А. Почкин.

Б. Ельцин направил поздравление Б. Клинтону в связи с избранием 42-м президентом США. Российский президент предложил новому американскому президенту встретиться в удобное для последнего время и провести переговоры о сокращении ядерных вооружений в 4—5 раз.

В Армении резко поднялись цены на хлеб. «В сложившейся крайне критической ситуации с хлебом нам едва ли удалось бы продержаться без помощи России», — заявил глава правительства Армении Х. Арутюнян. Только за последние два месяца Россия предоставила Армении около 60 тысяч тонн зерна.

9 ноября исполнилось десять лет со дня смерти Л. И. Брежнева. Радиостанция «Маяк», проводившая опрос москвичей об отношении к бывшему Генеральному секретарю ЦК КПСС, передала, что большинство опрошенных сегодня в основном положительно относятся к Брежневу и с ностальгией вспоминают годы его правления.



7 ноября Советская площадь была украшена флагами. Красными, зелеными, трехцветными. Все еще праздничный у нас этот день. Но. Потому что уже празднуется день Великой Октябрьской социалистической революции, так сказать, в частном порядке. Как раньше — религиозные праздники. Хочешь — верь, хочешь — нет. Хочешь — праздничный Пасху, хочешь — нет.

Но вот есть такое мнение — у каждой страны своя история. Своя, непохожая на историю других стран. И уж если в истории России была революция, значит, она должна была быть. И нельзя откращиваться от своего прошлого, черня его и там, где любой непредвзятый взгляд увидит светлое...

В Опочке день Великой Октябрьской социалистической революции отметили праздничной ярмаркой.

Не было кумачовой трибуны. Не собирались на площадь под звуки оркестра разноцветные праздничные колонны. Не обращались к принаряженному народу с традиционными речами отцы города...

Вместо всего этого на украшенной флагами площади стоя-

ло несколько машин и лотков. Но так как и промышленность наша, и сельское хозяйство переживают сейчас тяжелый кризис, а частное предпринимательство в производственной сфере еще не оправдало тех надежд, которые на него возлагает правительство, то праздничная торговля впечатления таковой — надо честно признать — не производила. Ежась от порывов ветра, секущих лица не то снегом, не то мелким градом, небольшие чинные очереди стояли возле автомагазинов. Покупали конфеты, печенье, торты...

Возле лотков можно было и угоститься. Пирожными. Шашлыком. И еще кое-чем...

И назойливо лезли в глаза многочисленные, от руки написанные плакаты «Куплю вачу».

Приметы нашего времени. Времени тяжелого. Никуда от них не уйти. Даже в праздник. И жаль, что очень мало народа было в зале районного Дома культуры. Потому что концерт художественной самодеятельности там был неплохой. И совершенно бесплатно. И это в наше-то время!

В. ИВАНОВА.



## Растут расходы, с ними и цены

ХЛЕБ вновь подорожал. Рост цен стал уже нормой, и хотя трудно, казалось бы, к этому привыкнуть, новое подорожание особых страстей не вызвало. И все же, чем оно вызвано?

Вот что рассказал редакции А. И. Ефимов, директор хлебокомбината.

— Цены на муку возросли, и это стало основной причиной подорожания хлеба. Один килограмм «обидирной» муки, а также «подольской», включая налог на добавленную стоимость, приходит к нам по 20 рублей. Киловатт электроэнергии для комбината стоит сейчас 5 рублей 10 копеек. Коте-

льная, работающая на жидкотопливе, обходится в два миллиона рублей в месяц. Перевозка муки из Пскова, Великих Лук, Невеля в связи с новыми ценами на ГСМ также вносит свою лепту в стоимость хлеба. К примеру, топливо на один рейс муковоза в Великие Луки стоит около 6 тысяч рублей. Все затраты в сумме и дают высокую цену. Однако сказать о том, что они больше не возрастают, нельзя.

Но в последнее время, несмотря на то, что один хлебокомбинат выпекает хлеб как для города, так и сельской местности, цены на хлеб разные. Как объяснила нам председа-

тель правления райпо Л. П. Фролова, дело здесь вот в чем. Если раньше существовала государственная торговая скидка, то теперь ее не стало. То есть государство из своего бюджета дотировало доставку основных продуктов питания на село.

А для того, чтобы обеспечить доставку хлеба в сельские магазины, нужны немалые средства. Ведь привезти хлеб в гастроном или Духново — далеко не одно и то же. Повышение зарплаты шоферам и продавцам, налоги, рост цен на ГСМ и запчасти — все это вынуждает на 15 процентов увеличить цену хлеба по сравнению с городской.

В резолюции митинга сказано: Мы говорим «Нет!» дальнейшему обнищанию народа, расхищению национального богатства и достояния России.

В случае игнорирования наших требований поддержать предложение ФНПР о начале с 23 ноября акций по отставке Правительства.

## ● Власть и закон

# А Конституция говорит следующее

В последнее время в средствах массовой информации усиленно муссируется вопрос о возможности государственного переворота, о разгоне Съезда и Верховного Совета, о введении президентского правления и т. д. и т. к.

Поэтому стоит разобраться, каким образом возможны изменения в системе государственной власти. И что является законным, а что антизаконным. Если мы хотим в России построить правовое государство, то давайте уясним для себя, в какой мере те или иные действия, требования и лозунги соответствуют ныне действующей Конституции и законам Российской Федерации.

ПРЕЖДЕ всего остановимся на Съезде народных депутатов. Его определенные силы не прочь распустить и даже разогнать, как однажды сказал Президент Б. Ельцин.

Согласно Конституции, Съезд является высшим органом государственной власти в стране. В основном документе сказано: «Полномочия Президента Российской Федерации не могут быть использованы для изменения национально-государственного устройства Российской Федерации, распуска либо приостановления деятельности любых законно избранных органов государственной власти». «Президент не имеет права распуска либо приостановления деятельности Съезда народных депутатов, Верховного Совета». Поэтому Президент или еще кто-либо Съезд разогнать не имеет права. Возможно упразднение этого института власти

в двух случаях. Если Съезд примет решение о самороспуске или если Съезд примет новую Конституцию, в которой такой орган власти не предусмотрен. Возможен и другой вариант, когда Съезд отклонит предложение о самоликвидации и в будущем останется высшим государственным органом.

Есть еще один возможный подход к существованию Съезда — вынести этот вопрос на референдум. Однако и в этом случае внесение кардинальных изменений в Конституцию, минуя верховную законодательную власть, вызывает большие сомнения.

Некоторые высокопоставленные деятели считают решить все проблемы введением президентского правления. По существу это означает, что Сочеты народных депутатов будут либо сильно ограничены в пра-

вах, либо их деятельность будет приостановлена. Одна из в этом случае упраздняется представительная власть, избранная народом, и, следовательно, ни о какой демократии речь идти не может.

Введение президентского правления не предусмотрено Конституцией. Массовые общественные беспорядки, крупномасштабные стихийные бедствия и некоторые другие экстренные ситуации могут послужить причиной для введения чрезвычайного положения, но только в соответствии с законом.

Теперь о требованиях отставки правительства. Один из разделов Конституции гласит: «Решение об отставке Правительства Российской Федерации принимается Съездом народных депутатов или Верховным Советом Российской Федерации путем выражения недоверия Правительству, либо Президентом с согласия Верховного Совета или Президентом по инициативе самого Правительства». Таким образом, действия и лозунги многих народных депутатов о том, что Правительство должно уйти в отставку, вполне законны.

Не менее часто звучат сейчас требования отставки Президента. Следует иметь в виду, что

избран он на основе закона, срок полномочий — 5 лет, и он, судя по всему, твердо намерен исполнять свои обязанности до конца этого срока. Конечно, Президент может уйти в отставку по собственному желанию. Конституция Российской Федерации также предусматривает возможность отстранения Президента от должности, но лишь в тех случаях, когда он нарушает Конституцию и законы России, а также данное им присягу.

Решение об отстранении Президента от должности может принять исключительно Съезд народных депутатов, причем за такое решение при наличии соответствующего заключения Конституционного суда Российской Федерации должно проголосовать не менее 2/3 всех депутатов.

На основе этих основополагающих конституционных положений и надо анализировать происходящие события и делать выводы о многочисленных заявлениях политических партий, движений, отдельных лидеров. По ним можно судить о развернувшейся борьбе вокруг даты проведения Съезда народных депутатов, об отношении к законности в государстве сегодняшних руководителей страны.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Глава администрации района В. М. Серко подписал распоряжение «О проведении противопожарных мероприятий по подготовке объектов народного хозяйства к эксплуатации в осенне-зимний период».

В распоряжении указывается:

За 10 месяцев 1992 года произошло 37 пожаров, ущерб от которых составил более 800 тысяч рублей. На пожарах погибли 7 человек и 5 травмированы. Наибольшее количество пожаров произошло в г. Опачка (50 процентов). 76 процентов всех пожаров произошло в жилом секторе. Основными причинами пожаров являются неосторожность при курении и неправильное обращение с огнем, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления и электрооборудования.

В целях обеспечения пожарной безопасности в осенне-зимний период администрации сельских Советов принять дополнительные меры по предотвращению пожаров в населенных пунктах и объектах народного хозяйства.

Силами противопожарного актива провести проверку противопожарного состояния жилого сектора с обучением граждан правилам пожарной безопасности в населенных пунктах с наибольшим числом пожаров.

Отделу администрации по городу в срок до 31.12.92 г. упорядочить строительство новых объектов (жилых домов, надворных построек, ларьков, киосков и т. д.) и реконструкцию старых, с учетом действующих строительных норм и правил.

Районному многоотраслевому предприятию ЖКХ (директор А. С. Рубцов):

— разработать дополнительные мероприятия по улучшению противопожарного водоснабжения в городе, учитывая ветхое состояние действующего водопровода;

— совместно с районным комитетом добровольного пожарного общества организовать ремонт и чистку печного отопления в жилом секторе местных Советов.

Руководителям сельскохозяйственных кооперативов, товариществ и акционерных обществ:

— в стойловый период организовать круглогодичную охрану животноводческих помещений и мест складирования коров;

— обеспечить стоянку имеющейся пожарной и приспособленной для пожаротушения техники в боксах или других отапливаемых помещениях.

Руководителям районных организаций и ведомств, предприятий и учреждений принять дополнительные меры к выполнению предписаний госпожнадзора. Издать приказы по обеспечению пожарной безопасности при эксплуатации объектов в осенне-зимний период.

Опачкому пожарно-спасательному отряду:

— активизировать работу по выявлению нарушителей правил пожарной безопасности и объектов с пожароопасающей обстановкой и принимать соответствующие меры;

— в срок до 15.12.92 г. провести кустовые учения с привлечением добровольных пожарных дружин акционерного общества «Глубоковское», кооперативов «Урожай» и «Дружба».

## ● Резонанс

### и вот — ЯРЛЫК...

ПОРОИ в газете встречаешься с такими публикациями, что задумываешься — здоров ли их автор или просто невежда? Только так могу оценить коротенькую публикацию за подпись Ивановой в колонке под рубрикой «Письма, письма» от 31 октября 1992 года. На мой взгляд, единственная цель этого письма — вылити очередной ушат грязи на культуру. О чем-то другом — вряд ли, а о культуре дозволено судить всем, вот и бьют ее все. В своем письме Иванова объявила заведующую отделом культуры чиновницей, чья деятельность напоминает «пир во время чумы». Ничего толком не зная о финансовых делах отдела культуры и его взаимоотношениях с райфинотделом, Иванова делает злые, ехидные намеки, приглашая читателей строить на этом дальнейшие домыслы. Но ведь недопустимо просто по злобе оскорблять человека, занимающегося своими прямыми обязанностями по работе. У нас есть вышестоящие органы, которые проверяют нашу работу и хозяйственную деятельность. Если будут допущены ошибки, на них указывают и предложат исправить, если нужно. Откуда же у Ивановой такая самоуверенность и вседозволенность в оценках?

На протяжении многих лет культура выступает в роли пансыка-попрошайки. Но сейчас, кажется, многие понимают, что культуру нужно поддерживать не только морально, но и материально. Ведь культура — это история нации, это ее корни. Но культработники тоже люди, им тоже нужно платить зарплату и создавать нормальные условия работы. Да, мне удалось кое-что приобрести в третьем квартале этого года для учреждений культуры: шторы для нескольких клубов, несколько магнитофонов и другое. Но это же капля в море по сравнению с тем, что необходимо учреждениям культуры нашего района. Они влачат нищенское существование. Вот и хотелось хоть как-нибудь его скрасить. У меня не было раз-

говора с Ивановой по поводу приобретения мягких уголков, да я и не считаю нужным перед ней оправдываться, просто хочу объяснить читателям суть дела.

В ноябре исполняется сто лет нашей районной библиотеке. Коллектив библиотеки стабильно трудится на протяжении многих лет и считается одним из лучших в области. В нашу библиотеку приезжают представители других районов и даже регионов страны. Для горожан здесь ежемесячно проводится литературная гостиная, которую с удовольствием посещают многие. Очень хотелось бы создать хорошие условия для отдыха людей. Разговор об этом был у меня с заведующей райфинотделом В. И. Яковлевой, которая обещала частично разрешить эту проблему. И она знает, почему и для чего представлены счета на приобретение мягких уголков. Но, простите меня, мои дорогие работники районной библиотеки, этого подарка вы, видимо, не получите. Не видеть вам, наверное, мягких уголков. Потому что всегда найдутся такие люди, которые с удовольствием опустят ложку дегтя в бочку меда.

И еще очень было обидно читать о себе характеристику, как о чиновнике. Я не была чиновником и никогда не буду. Да, у меня, как у всех работников отделов, официально рабочий день начинается в 8 и заканчивается в 17 часов. Но специфика деятельности такова, что приходится работать и вечерами. И порой я возвращаюсь с работы, когда многие уже легли спать. А выходные и праздничные дни? Разве усидишь дома, зная, что учреждения, за которые ты отвечаешь, в это время работают? И вот ярлык — «чиновник».. Не зря говорят, что слово может вылечить, а может и ранить. Особенно бездумное, злое слово...

Э. КОРОСЬ,  
заведующая районным  
отделом культуры.



Геннадий Павлович Павлов — машинист котельной. На Опачском хлебокомбинате работает он семь лет. Отзыты о ра-

боте Геннадия Павловича в трудовом коллективе положительные.

Фото Ю. Орлова.

## ◆ Из писем в редакцию

### УСТУПИТЕ МОЛОДЫМ

ЧИТАЮ сводки сообщения «Службы 02» и никак не удивляюсь тому, что увеличилось количество преступлений, связанных с воровством и едва ли не грабежом. Это характерно не только для города, но и для села. И не нужно далеко искать социологические причины этого пугающего явления. Ведь кто ворует? В основном, молодые. А происходит это потому, что молодежь часто попадает в почти безвыходную ситуацию. Рабочих мест не хватает. Молодые ребята заканчивают школы, училища, техникумы, а работать некогда. Накоплений у них никаких нет, а жить нужно — одеваться, питаться. А вокруг масса людей, которые на глазах богатеют, причем отнюдь не честным путем, уж если го-

ворить прямо. Вот и идет молодой человек воровать. Конечно, все это слабое для него оправдание, но в то же время, если бы не было всех этих причин, то и преступность бы была меньше.

Вот я и думаю, что пора бы попросить пенсионеров, которые после официального ухода на заслуженный отпуск продолжают работать, освободить свои рабочие места и уступить их молодым. Ведь у пожилых уже и пенсия идет, да и рабочая сноровка не та.

Раз такая кризисная ситуация сложилась у нас в стране, нужно попросить освободить пожилых людей рабочие места и дать дорогу молодым.

Л. ВАСИЛЬЕВА.  
ул. 1 Мая.

ЭТОТ МАТЕРИАЛ МОЖНО БЫЛО ДАТЬ ПОД УЖЕ ДАВНО ЗНАКОМЫМ НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ РУБРИКОЙ «ИЗ ЗАЛА СУДА». Но так как

ОЧЕНЬ МНОГИЕ ИНТЕРЕСУЮТСЯ, КАК РАСКРЫВАЮТСЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, О КОТОРЫХ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО РАССКАЗЫВАЕТ ПОДБОРКА «СО-

ОБЩАЕТ СЛУЖБА 02», МЫ ВВОДИМ НОВУЮ РУБРИКУ — «ПО СЛЕДАМ СООБЩЕНИЙ СЛУЖБЫ 02». ПОД ЭТОЙ РУБРИКОЙ БУДУТ ПУБЛИКО-

ВАТЬСЯ МАТЕРИАЛЫ О РАСКРЫТИХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ, РАССМОТРЕННЫХ В СУДЕ УГОЛОВНЫХ ДЕЛАХ.

## По следам сообщений службы 02

# «ПУСТЬ ХОТЬ ТЕПЕРЬ ПОПЛАЧЕТ...»

ГДЕ частное лицо может взять цветной металл? Разведает месторождение, добудет руду и выплавит его в личной доме? Конечно, нет. Цветной металл в количествах, пригодных для торговых сделок, можно только украдь с пока еще государственного крупного предприятия. Так что объявления на рынках «Куплю медь» обращены, извините за прямоту, к ворам. Потому что до разгула спекуляции никто из наших сограждан не копил в своем личном хозяйстве медь и алюминий. Незачем было.

За медь спекулянты платят не только рублями. И валюту отстегивают. Очень уж прибыльное дело — перепродажа «за бугор» цветных металлов. «Металлисты» в Санкт-Петербурге не зря числятся среди самых богатых людей. Для них сущий пустяк дать на таможне взячу, скажем, тысяч в двадцать. Долларов, естественно.

Так что красть медь — дело выгодное. А хищение с предприятия и в застойные времена кражей не считалось. «Все вокруг колхозное, все вокруг мое!». И псковские подростки Ефимов и Агафонов не терзались сомнениями, укладывая в рюкзаки на заводе «Автоэлектроарматура» пятьдесят килограммов листовой меди на скромную сумму 9 тысяч 200 рублей. Это в официальных ценах. Но операцию не удалось довести до конца, поскольку чуть ли не возле самого забора предприятия ребята были задержаны заводской охраной...

Садиться на скамью подсудимых Ефимову и Агафонову не хотелось. Им не понравились шум, поднятый вокруг попытки кражи меди, протокол, люди в милиционерской форме. И они решили из Пскова бежать и скрыться в лесах. Чтобы их никто и никогда не нашел... Вряд ли они тогда знали, во что выльется этот побег...

Из показаний юного опочинника Анатолия Юрьевича Ермакова.

«14 мая ко мне приехали Ефимов и Агафонов. 15 мая мы, а также Олег и Сергей Капичниковы гуляли по Опочке и распивали коньяк. 16 мая я с Ефимовым и Агафоновым пошли пешком в Новоржев».

Пешком троица отправилась потому, что денег ни у кого из них не было. А путь предстоял неблизкий. Однако и ребята не из слабенеких. Когда они подошли к Болгатову, смеркалось. И есть хотелось. Кому не захочется перекусить, пройдясь пешком от Опочки до Болгатова!

Из показаний Ермакова.

«В деревне Болгатово мы увидели магазин, и я предложил залезть туда, чтобы взять там продукты питания. Агафонову мы сказали, чтобы он стоял на дороге. Я с Ефимовым пошел к магазину. Мы обошли вокруг, потом залезли на крышу. Ефимов начал обламывать ведущие в магазин провода. Обломав провода, спустились вниз. В одном из окон выставили внешнее стекло, а внутреннее разбили, и вдвоем залезли в магазин.

На прилавке взяли три сетчатых сумки, положили в них банок пятнадцать шпрот, шесть банок пудинга, десять банок ставриды, пять бутылок им-

портного спирта, пять бутылок сухого вина, четыре упаковки вермиши, шесть брикетов каша, упаковку шоколада... Мы вылезли на улицу и направились к дороге, где должен был стоять Агафонов. Его там не было...».

Есть мнение, что нравственную преграду трудно преодолеть только в первый раз. А потом барьеры практически не существует. И псковский подросток Саша Агафонов — яркое тому свидетельство. Мальчик из нормальной семьи. Неплохо учился в школе и в училище. На кражу меди с завода пошел явно не без влияния Ефимова — тот характеризуется неоднозначно. Был очень напуган последствиями неудавшегося хищения и, по всей видимости, криминального в своей жизни больше не хотел. Вот и убежал из Болгатова в Новоржевский район, к давнему другу Пантелееву. К сожалению, история эта не закончилась для Агафонова благополучно. Прав народ, сложивший пословицу: «Коготок увяз, всей птичке пропасть».

Ефимова и Ермакова не опечалило отсутствие Агафонова. Они выбрали себе в лесу между Болгатовым и Теребенями местечко поуютнее и расположились там на двое суток, попивая спиртное и закусывая крадеными консервами.

Затем продолжили свое пешее путешествие в Новоржевский район, к Пантелееву. Друг Пантелеев, не имея возможности приютить у себя всю троицу, показал им (по их просьбе) вагончик в лесу. Жили там Ермаков, Ефимов и Агафонов около месяца. Продукты добывали в окрестных сельских магазинах... Из магазина в деревне Батково Ермаков, Ефимов и Агафонов украли спиртного, сигарет и еды на 4640 рублей. Из магазина в деревне Степново в первый раз — на 8276 рублей, во второй раз — на 2166 рублей.

То ли разбойничья жизнь наснула, то ли вдруг было вспомянуто о каких-то неотложных делах во Пскове, то ли еще по какой-то причине, но трое друзей-подельников решили покинуть свой вагончик и вновь пешком идти во Псков. И пошли. Путь их пролег через деревню Сорокино, что в Дедовичском районе. И Дедовичское райо пострадало, пожалуй, значительнее других районных потребительских обществ. Потому что ребята забрались в Сорокинский магазин не только за тем, чтобы пройтись, но и для того, чтобы пронести. Ведь путешествовали они без вещей, налегке, в лесу жили месяц... Естественно, ни стирать, ни гладить ребятам было некому.

Словом, после визита троицы в магазин продавцы недосчитались трех спортивных курток, куртки синего цвета, четырех спортивных костюмов, носков, плавок, нескольких джемперов, троих мужских брюк, мужских сорочек, трех пар ботинок и прочего. Всего на сумму 35963 рубля.

Обремененные сумками с краденым, Ермаков, Ефимов и Агафонов появились во Пскове. И тут Агафонов насторожился продолжать путешествие. Все-таки одержало верх благородное и семейное воспитание. А Ермаков и Ефимов вновь вернулись в Опочку и

перешли на нелегальное положение.

Скорее всего, по рекомендации прекрасно известного опечкинкой инспекции по делам несовершеннолетних Олега Капичникова (он хорошо знает район маслосырзавода) Ермаков и Ефимов поселились на чердаке конюшни этого предприятия.

Из показаний Ермакова.

«Где-то в июне я с Ефимовым пришел к Капичникову Олегу. Мы с Ефимовым хотели ехать в Пустошку. Капичников сказал, что знает несколько сараев, где можно взять велосипеды. Недалеко от своего дома он показал нам два таких сараев. В первом мы руками оторвали пробой и выкатили оттуда спортивный велосипед. Во втором сарае мы отожгли дверь и тоже взяли там велосипед. Потом пошли еще к одному сараю, сорвали замок, забрали велосипед и все трое поехали в Пустошку».

Ни за что не догадается, зачем Ефимов, Ермаков и Капичников поехали в Пустошку. А дело в том, что приближалась выпускной вечер в Красногородской школе-интернате № 1. Там учился Ефимов. И он очень хотел побывать на этом вечере. Но так как Саша Ефимов был очень самолюбивый мальчик и очень высокого мнения, о своей особе, он не мог появиться в школе-интернате без водки и без денег, так сказать, бедным родственником. А где же взять водку и деньги? Приверено на деле — в магазине. Лучше в сельском и подальше от Опочки. Вот и пал выбор юных разбойников на Пустошчинский район.

Из показаний Ермакова.

«По пути в Пустошку в деревне Звоны мы увидели магазин. Втроем мы подъехали к магазину. Ефимов начал обрывать провода, я — выставляя стекло в окне рядом с входной дверью. Олег Капичников прошел сквозь прутья закрывавшей окно решетки в магазин и открыл нам окно для погрузки хлеба. Я и Ефимов также залезли в магазин. В магазине мы взяли девятнадцать бутылок водки, четыре банки шпрот, пять банок ставриды, шесть банок скумбрии. Из кассы я взял химическую ловушку, которую разобрал в складском помещении. Еще мы взяли около двух десятков пачек сигарет «Дымок» и тридцать пачек сигарет «Рейс». Все сложили в два мешка и вылезли через окно для подачи хлеба. И поехали в лес».

Ущерб от этого визита составил 10209 рублей...

Читая материалы данного уголовного дела, диву даешься тому просто чудовищному количеству спиртного, которое всякий раз уносилось из магазинов этими ребятами. Выпить все, даже втроем, даже за два-три дня, ни разу невозможно. Продать? Кому? Ведь, как правило, после кражи ребята отсиживались в лесах. Недоумение развеял Олег Капичников. Вот что он показал по поводу ящика водки, унесенного из магазина в Звонах:

«Продукты съели, а водку — часть выпили, а часть — вылили на землю, обливали друг друга из бутылок...».

Магазин в Звонах был об-

краден в ночь на 16 июня. Вечером 17 июня Ермаков, Ефимов и Капичников украшали своим присутствием выпускной вечер в Красногородской школе-интернате № 1. Вечером 18 июня на попутном тракторе, везшем бетонные плиты, они вернулись в Опочку, чтобы продолжить свою невероятно насыщенную жизнь.

Едва успев вернуться, они, проходя берегом реки мимо склада школы-интерната для слабослышащих детей, забрались туда и украли шубы, костюмы, два рюкзака, варежки, шарфы... И так как уже сильно настемело, то, прихватив с собой часть похищенного, Ермаков, Ефимов и Капичников направились к кафе «Пельменная». Чтобы перекусить. После трудов праведных...

Из показаний Ермакова.

«Я нашел железный предмет, которым сорвал замки с черного хода. Мы поднялись на второй этаж. Олег пошел в зал, а я на кухню. Нашел там сметану, палку колбасы, сосиски... В варочном зале сделали салат из сметаны, колбасы и огурцов, нашли котлеты. Сели втроем за один из столиков и поели. А с собой взяли огурцов, три бутылки сухого вина, шоколадки и направились на сеновал к маслосырзаводу».

Когда продукты, унесенные из кафе «Пельменная», закончились, Олег предложил Ермакову и Ефимову сходить в столовую, которая находится в совхозе «Красный фронтовик».

Из показаний Ермакова.

«Ночью на 21 июня мы втроем пошли к столовой. Обошли ее. В одном из окон выставили стекло. В столовой поели выпечку, жареную рыбу. Взломали складское помещение. Олег взял оттуда конфет. С собой на сеновал унесли котлеты, рыбу соленую и жаренную, хлеб, несколько колец.

Через сутки мы снова втроем пошли в этой же столовой. Снова поели там и взяли с собой продукты. Олег нашел новые ножи. Мы с Ефимовым этими ножами из озорства разрезали в складском помещении мешки с мукой и круой...».

Из столовой Ефимов, Ермаков и Капичников возвращались мимо районной больницы. Как следует из показаний Капичникова, кто-то из них вспомнил о планах угнать машину, чтобы ездить по селам и грабить магазины. И тут же, на дороге, было решено угнать из гаража ЦРБ машину «скользкой помощи»...

Из показаний Ермакова.

«Я взломал замок на одном из гаражей. Попробовал завести машину. Открыл замок зажигания и соединил провода напрямую. Машина завелась. Это был автомобиль УАЗ-452 зеленого цвета. Капичников и Ефимов ждали меня за гаражами. Ефимов сел ко мне, а Капичников увидел, что за нами едет еще одна машина, и убежал...».

Машина эта была не простая, а милиционерская патрульная. Патруль заметил, что УАЗ идет без габаритных огней, и решил сделать водителю внушение. Но как ни сигналила милиционерская машина УАЗу, тот не останавливался, а явно пытался скрыться. Патруль преследовал УАЗ до берега

реки, пока все, кто сидел в «скорой помощи», не повысился и не скрылись на Валу... Об этом инциденте на имя начальника Опочецкого РОВД была составлена соответствующая докладная.

И в ту же ночь на улице Ленина был задержан Ермаков. Ефимов и Капичников из Опочки скрылись. Олег уехал в Лужский район Ленинградской области к своему дяде...

Так или иначе, похождения веселой компании закончились. Уголовное дело на Ермакова, Ефимова, Капичникова и Агафонова занимает два толстенных тома. Чего только нет в этом деле! И документы ревизий по магазинам, и счета убытков, и фотографии магазинов и столовых, и результаты экспертизы... Большую работу пришлось проделать уголовному розыску и следователям.

В деле есть информация и об уголовно наказуемых деяниях, которое совершил Олег Капичников один и еще до того, как селился в криминальное трио с Ермаковым и Ефимовым. Он обокрал буфет ПАТО-2 в ночь на 20 мая. Продуктов, сигарет и денег унес на 982 рубля.

Олег очень, подчеркиваю, очень нужны были деньги. Так он сказал на следствии. Так нужны, что он решился на кражу. На что же он истратил те без малого четыреста рублей, которые украл из буфета ПАТО-2?

Вот его показания.

«Утром я дал младшей сестре шесть рублей. Затем пошел в магазин. В книжном магазине я купил две книги за тридцать рублей. В «Детском мире» я купил игрушечный пистолет за сорок рублей. В «Спортивных» купил леску и грузила, примерно на восемьнадцать рублей. В гостинице я купил жевательную резинку за шесть, семь и восемь рублей. Куда я дел остальные деньги, не помню...».

Вот так. Вот уровень сознания, образ мыслей — называйте, как хотите. Человек рискует получить срок, края деньги на игрушечный пистолет и жвачку... А ведь свобода для Олега значит много. Он уже учился в спецшколе. И он — единственный из подсудимых, кто во время чтения приговора сидел, не поднимая головы. И заплакал, когда услышал о том, что ему придется отбывать срок в воспитательно-трудовой колонии для несовершеннолетних.

— Пусть хоть теперь поплачет, — горько сказала в вестибюле здания суда пожилая женщина, явно родственница Олега.

А Олег, Толя и Саша в наручникахшли садиться в машину, которая должна была увезти их далеко от родного дома. Агафонову, можно сказать, повезло — за него вступились, взяли на поруки. Родители возместили ущерб. И он осужден всего лишь на два года лишения свободы с отсрочкой приговора на два года. Хочется надеяться, что Александр Агафонов сделает для себя, как говорят, соответствующие выводы. Но вот какими вернутся из мест лишения свободы Олег Капичников, Анатолий Ермаков и Александр Ефимов?

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

# О приватизационных чеках пожилых людей

Всероссийский совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов намерен создать специализированный инвестиционный фонд «Ветераны России». Создание фонда явится важной мерой, направленной на социальную защиту ветеранов войны и труда в условиях приватизации всенародного достояния, созданного трудом в основном людьми старшего поколения.

Намечается следующая структура фонда: в Москве располагается центральное отделение, в краях, областях и районах создаются филиалы фонда. Филиалы осуществляют сбор приватизационных чеков в обмен на акции фонда, выплату доходов по акциям, кроме традиционных операций, фонды будут осуществлять работу в сотрудничестве с местными органами власти по выявлению на местах перспективных для вложения объектов.

Окончательное завершение

всей подготовительной работы по созданию фонда планируется в декабре 1992 года.

Те пенсионеры, которые желают вложить свой приватизационный чек в фонд «Ветераны России», могут записаться в районном совете ветеранов в помещении Дома Советов, 2-й этаж, комната № 36 в понедельник и четверг с 9.00 до 13 часов.

**В. МОНТУС,**  
председатель районного  
совета ветеранов.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 12 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

### РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — ПРОК. (Бизнес и политика). 9.45 — Досуг, 10.00 — Золотая шпора. 10.30 — Программа «03». 11.00 — «Право на святыни». 11.30 — Ностальгические посиделки. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Родники. 13.20 — Мульти-пульти. 13.35 — ТИНКО. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — 14.20 — Вести. 16.00 — Учиться рынку. 16.30 — Бабочки, 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Теннис. «Кубок Кремля». 18.00 — Так и живем. 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — «На темы дня». 18.50 — «Левое крыло». Программа пресс-центра областной администрации. 19.25 — «Свободный микрофон». 19.50 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Хроно. В мире авто- и мотоспорта. 21.45 — Специальный коммерческий вестник. 22.00 — «Открытый урок истории и географии». 22.45 — «Дайте народу землю». 23.00 — Вести.

## 13 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

### ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Фирма гарантировала. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Мультифильм. 10.25 — Клуб путешественников. 11.15 — «Современники о Л. Когане». 12.00 — Новости. 12.20 — «Угрюмрека» 4-я серия — «Крах». 13.35 — Мультифильм. 13.45 — «Свет в окне». Худ. фильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот». 16.10 — «Пчела Майя». Мультифильм. 17.00 — Выступает семейный ансамбль Низамутдиновых. 17.10 — Центр. 17.50 — «Пресс-экспресс». 18.00 — Новости. 18.20 — «Вагон 03». 18.50 — «Военное ревю». 19.20 — «Человек и закон». 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Необыкновенный Рязанов». 23.10 — «Браво»

### РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00 — Вести. 8.25 — «Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт». 8.55 — Параллели. 9.20 — Реформа-блуз. 9.55 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.10 — Бумеранг. 11.55 — Мастера. 12.40 — Карьера. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Теннис. «Кубок Кремля». 15.50 — Пилигрим. 16.35 — Козырная дама. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — «К-2 представляет»: «Абзац». 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Устами младенца. 19.15 — Звезды Америки. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести.

### РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00 — Вести. 8.20 Реклама. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Открытый урок истории и географии». 9.40 — Досуг. «ТВ-атеље». 9.55 —

все подготавливается центральное отделение, в краях, областях и районах создаются филиалы фонда. Филиалы осуществляют сбор приватизационных чеков в обмен на акции фонда, выплату доходов по акциям, кроме традиционных операций, фонды будут осуществлять работу в сотрудничестве с местными органами власти по выявлению на местах перспективных для вложения объектов.

Окончательное завершение

# ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемая Линда Ивановна МАКАРЕНКО, поздравляем с юбилеем.

Пусть этот день морщинок не прибавит, А старые изгладит и сотрет. Здоровье укрепит, от бед избавит, Счастливых дней побольше принесет.

Коллектив филиала «Север».

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## Вниманию жителей г. Опочка!

Опочецкий районный узел связи с 1993 г. внедряет на территории г. Опочка коммерческое спутниковое телевидение. Абонентам будет предоставлена возможность смотреть со спутников программы: новости, музыкальные, развлекательные, спортивные и видеофильмы. Программы передач будут печататься в районной газете. Гражданам, желающим стать абонентами коммерческого спутникового телевидения, необходимо подать заявление на установку в бухгалтерию РУС с указанием точного домашнего адреса до 1.12.92 г.

2-1.

Опочецкий РУС сообщает, что начиная с 10.11.92 г., на территории района, кроме города Опочки, будет производиться установка абонентских радиоприемников для многопрограммного беспроводного радиовещания взамен существующих радиоточек. Радиоприемники будут установлены всем гражданам, являющимся абонентами сети радиовещания Опочецкого РУС по состоянию на 1.10.92 г. Стоимость установки многопрограммного абонентского радиоприемника — 100 рублей. Абонентская плата за пользование радиоприемником и техническое обслуживание — 15 рублей в месяц.

Справки по телефонам 9-10-35 и 9-15-79.

## КУПЛЮ «Жигули». Телефон 9-29-65.

## ПРОДАЕТСЯ двигатель к мотоциклу «Ява»-250. Обращаться: Песчанка, Шоссейная, 16 к Ивановой Т. И.

## ПРОДАЕТСЯ нетель, отел в мае. Обращаться: д. Заверяевка к Николаеву Олегу Петровичу.

## Подсобное хозяйство Торгового дома «Русь» продает на возную жижу по цене — 50 рублей 3 тонны.

2-1.

## 12 ноября в 11.00 состоится общее собрание членов Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств. Явка строго обязательна.

## Опочецкому СПТУ № 6 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

— мастер производственного обучения по специальности каменщик;

— мастер производственного обучения по специальности газоэлектросварщик.

3-1.

Склад коопзаготпрома, сельские магазины закупают у населения березовую метлу по цене 2 руб. за штуку. Общая длина метел должна быть 500—800 мм, диаметр увязанного пучка должен быть 50—80 мм. Каждый прут метлы должен быть очищен от боковых побегов от места среза на длину 240—260 мм. Вязки должны быть прочными, прутья в метле связаны прочно.

## ПРОДАЕТСЯ стиральная машина «Сибирь» с центрифугой. Звонить по телефону 9-19-31.

## Подписка на районную газету прекращена. Возобновление подписки — в январе 1993 года.

## На территории рынка покупаются ваучеры по цене 3,5 тыс. рублей.

Опочецкий районный узел связи проводит перерегистрацию квартирных телефонов г. Опочки и в связи с этим просит владельцев телефонов, включенных в городскую АТС, перерегистрироваться в бухгалтерии узла связи до 30 ноября 1992 г. При себе обязательно иметь паспорт и абонентскую книжку. Гражданам, не прошедшим перерегистрацию, телефон будет отключен.

2-2.

# КИНО

## «МАЯК»

### 11—12 ноября «ПОЛИЦЕЙСКАЯ ХВАТКА»

Начало в 17, 19, 21 час.

### 13—14 ноября «48 ЧАСОВ» (США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем искреннее соболезнование родителям Ивановой Наташи по поводу безвременной смерти их дочери.

Классный руководитель и ученики бывшего 9 «б» класса школы № 4.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

# НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 нец, лист. Печать высокая. Заказ 2291. Тираж 7823.

# Сообщает служба 02

За период с 29 октября по 4 ноября в медвытрезвитель помещено одиннадцать человек в степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственноści привлечено пять человек.

За мелкое хищение наказаны два человека.

30 октября около 19.00 житель города Опочки гражданин

A. подвозил на своей автомашине трех лиц цыганской национальности. В пути пассажиры, угрожая обрезом, отобрали у гражданина A. сто рублей и завладели его автомашиной. Злоумышленники задержаны, ведется следствие.

Из дачи в деревне Сорокино Норкинского сельсовета, принадлежащей жительнице Санкт-Петербурга, украшены три ико-

ны, приемник «Альпинист», продукты питания и вещи на сумму 8 тысяч рублей.

31 октября в 22.30 на 397-м километре трассы Санкт-Петербург — Киев житель города Себеж гражданин Жуковский, управляя автомобилем ВАЗ-2101, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомашиной МАЗ-504. Жуковский скончался на месте дорожно-транспортного происшествия. Его жена и дочь доставлены в ЦРБ в тяжелом состоянии.

48-ле...  
известн...  
ра жит...  
верка,...  
на зим...  
Даже в...  
Лыково...  
желым,...  
дается...  
здравор...  
вали чл...  
обществ...  
мед, на...  
тошки.

С 13...  
из рубл...  
течение...  
вии с...  
Л. Крав...  
ниваться...  
ванцы.